

Алексей Константинович Толстой.

Краткая летопись жизни и творчества. Библиография

(с) Народная библиотека www.school6klgsd.narod.ru

1817, 24 августа (5 сентября) **В Петербурге** родился граф Алексей Константинович Толстой. **Отец** - граф **Константин Петрович Толстой** (1780-1870), советник Государственного ассигнационного банка. **Мать** - **Анна Алексеевна** (1796 или 1799-1857), побочная дочь министра народного просвещения при Александре I, графа Алексея Кирилловича Разумовского (1748-1822) и девицы Марьи Михайловны Соболевской (Денисьевой), получившая в 1807 г., вместе со своими братьями и сестрами от этого союза, дворянство и фамилию **Перовская**. Прадед - последний гетман Украины, президент Петербургской академии наук, генерал-фельдмаршал Кирила Григорьевич Разумовский (1728-1803). Дядя по отцу - известный скульптор, вице-президент Академии художеств граф Федор Петрович Толстой (1783-1873). Дядя по матери, воспитывавший А. К. Толстого с младенчества, - Алексей Алексеевич Перовский (1787-1836), писатель (псевдоним - Антоний Погорельский), автор известной книги "Черная курица, или Подземные жители (Волшебная повесть для детей)", первым читателем которой, по основательным предположениям, был его племянник. Другой дядя - Василий Алексеевич Перовский (1795-1857) - впоследствии стал оренбургским генерал-губернатором (1851-1857), а дядя Лев Алексеевич Перовский (1792-1856) - министром внутренних дел (1841-1852) и министром уделов (1852-1856).

Начало октября Разрыв между супругами Толстыми. Шестинедельного Алексея Толстого мать перевозит в Черниговскую губернию в свое имение Блистава, а затем в Красный Рог Мглинского уезда - имение брата, А. А. Перовского.

1823-1824 Первые стихотворные опыты А. К. Толстого.

1826, зима А. А. Перовская с сыном и братом возвращаются в Петербург. Знакомство А. К. Толстого с наследником престола, будущим императором Александром II.

Конец августа. В Москве становится "товарищем для игр" наследника.

Осень Встречи в Москве А. А. Перовского и А. С. Пушкина.

1827, лето Поездка с матерью и А. А. Перовским в Германию. Знакомство в Веймаре с Гете. Существует свидетельство, что автор "Фауста" тепло встретил будущего поэта и подарил мальчику обломок бивня мамонта с собственным рисунком фрегата на нем.

1829, 30 августа Поздравляет наследника престола с днем ангела. Александр показывает ему подаренные дедом по матери, королем прусским Фридрихом-Вильгельмом III, оловянных солдатиков. К игре детей в солдатiki присоединяется император Николай I, которому подарок тестя сыну также пришелся по душе.

1831 Поездка с матерью и дядей в Италию. Толстой ведет дневник. Знакомство в Риме с К. П. Брюлловым который делает рисунок в альбоме Толстого.

1834, 9 марта Зачисление на государственную службу - "студентом" в Московский главный архив министерства иностранных дел, в котором в разное время служили многие известные деятели русской культуры - братья Вневитиновы и Киреевские, С. П. Шевырев, А. И. Кошелев...

1835, март В. А. Жуковский одобрительно отзывается о стихотворениях А. К. Толстого. Существует свидетельство, что творческие опыты юного поэта поддержал и А. С. Пушкин.

Апрель После перенесенной лихорадки получает отпуск для поправления здоровья и отправляется за границу (Германия).